



## 全国铁路中秋国庆黄金周运输已累计发送人数破亿

据新华社北京10月4日电 记者从中国国家铁路集团有限公司了解到,10月3日,全国铁路发送旅客1701.1万人次。自9月27日铁路部门启动中秋国庆黄金周运输以来,全国铁路已累计发送旅客1.14亿人次,运输安全平稳有序。

10月4日,全国铁路客流继续保持高位运行,预计发送旅客1730万人次,计划开行旅客列车11679列,其中加开列车1260列。

### 精彩亚运

## 杭州亚运会主媒体中心 藏着一个“西湖”

最近,杭州亚运会主媒体中心里,一个“西湖美”的画展引起了诸多国内外记者的强烈兴趣。

杭州美,最美是西湖

此次“西湖美——张建庭‘迎亚运’画展”,展出了张建庭先生70

余幅佳作,囊括了西湖多元文化、多类视角、多个维度的自然和人文景观,以传统国画的艺术形式,展示杭州的美丽风光和热情好客的城市形象,同时为亚运会增添浓厚的艺术氛围。

画展设置了“东南佛国风景”“西

湖亭缘”“雪画西湖”“西湖有嘉木”“西湖名筑”“西湖玉虹”“相伴西湖”等11个单元。

“西湖有嘉木”,展示了西湖独特的古木园林;“西湖名筑”,以建筑带来令人无限遐想的穿越之旅;“西湖玉虹”,讲述西湖之上千姿百态的西湖桥韵;“东南佛国风景”,盘点西湖边座座千年古刹;“雪画西湖”,将黑白分明的钢笔线条和整个西湖雪景相融合,描绘出了最美西湖的极致画面……

来自澳大利亚的记者Rafeq Mohammed表示,自己游览过西湖之后,再看到这些钢笔画作,对西湖的意境和中国的人文理解,都在展览中融会贯通了。

“西湖痴”追寻“西湖梦”

杭州素有“人间天堂”的美誉。北宋文豪苏东坡曾说:“杭州之有西湖,如人之有眉眼。”杭州西湖是首批国家重点风景名胜区和中国十大风景名胜之一,也是现今《世界遗产名录》中我国唯一一个湖泊类文化遗产。每年有大量国内外游客慕名而来,并被西湖的美

所打动与折服。

作者张建庭可以说是“西湖痴”,他出生于西子湖畔,读书在西湖旁,成长在西湖边。近30年的工作地,还是在西湖边,他不仅是西湖的保护者、管理者和建设者,也是西湖的忠实记录者。30多年来,他一直坚持自己所热爱的钢笔画,在业余时间用独特的黑白色调记录西湖、描绘天堂景色,为西湖山水立传的同时追寻自己的“西湖梦”。

至今,他的钢笔画集《东南佛国风景》《西湖亭缘》《雪画西湖》《西湖有嘉木》《西湖名筑》《西湖玉虹》和《相伴西湖》相继出版。

“西湖,在中国乃至世界都是闻名美丽景区。21世纪初修复的新西湖,既留下了历史的鲜明印记,又渗透着当今时代的新理念,包括人们对美的新认识、新要求和新作为。”张建庭先生表示,希望通过画展,以“最美杭州”的城市形象迎接亚运盛会,用西湖最美的风景迎接来自全球的客人。

(据杭州第19届亚运会组委会官微)



“西湖美”画展吸引国内外记者的关注。

## 中国队包揽 龙舟比赛首日两金

新华社杭州10月4日电 4日,杭州亚运会龙舟项目在温州龙舟运动中心开赛,中国队包揽男、女200米直道竞速赛两枚金牌。

这是龙舟第三次成为亚运会正式比赛项目。本届赛事,中国队的主要竞争对手有印度尼西亚、泰国、中国台北队。

当天比赛,中国男、女队在预赛

均排名第一,直接晋级决赛。决赛中,中国男队以48秒464夺得冠军,泰国队和印度尼西亚队分别获得银牌和铜牌。中国女队的夺冠成绩是53秒804,印度尼西亚队和泰国队分列二、三名。

本届亚运会龙舟比赛共产生6枚金牌,5日将展开男、女500米直道竞速赛的争夺。

## 中国队收获男女混合 35公里竞走团体冠军

新华社杭州10月4日电 杭州亚运会男女混合35公里竞走团体比赛4日一早进行。中国队凭借名将切阳什姐的出色发挥摘得金牌。

此次是男女混合35公里竞走团体项目首次在亚运会上设立。每队至多由男两女四名运动员组成,比赛取每队成绩最好的一名男运动员和一名女运动员成绩之和计算队伍

最终成绩。

名将切阳什姐在比赛的前半段一直和队友白雪莹组成女子选手的领先集团。赛程过半后,切阳什姐开始发力加速,并很快形成独自领跑的局面,领先优势越拉越大的切阳什姐以2小时45分13秒的成绩完赛。中国队的成绩也定格在5小时16分41秒。

## 给“宝宝”的一封信

新华社杭州10月4日电 “每次你的比赛,我都会看并且为你加油。”龙金宝每次出场,王以恒都会欢呼。

22岁的龙金宝是中国攀岩队运动员,他在3日进行的杭州亚运会攀岩项目男子个人速度赛中夺得亚军。龙金宝每次出场,大屏幕都会播放他标志性的笑容。

“加油‘宝宝’”。现场为龙金宝加油助威声中,王以恒小朋友喊得最起劲,他还给偶像写了一封信。

“我特别喜欢你爽朗的笑容,每次看见总让人感到亲切。”王以恒在信中写道。

王以恒是一名小学六年级的学生,接触攀岩4年多,如今在绍兴市攀岩队训练,他在今年的全国少年攀岩锦标赛U11男子组速度赛中获得了冠军。

“我喜欢攀岩,喜欢快速向上的畅快感,更喜欢一次次把自己成绩打破的满足感。”王以恒

在信中写道。

当天的比赛结束后,龙金宝拿到了王以恒的信,并且回赠了他一个“攀岩点”作为礼物,激励这位攀岩小将继续热爱这项运动。

“拿到这封信很暖心,感谢你对我的喜爱和支持。”龙金宝说,“希望你能坚持攀岩运动,更期待以后有机会能同场竞技,一起去征战世界的舞台。”

“我的成绩是9秒36,还不够快。”王以恒说,遇到困难或者坚持不下去的时候,就会用“宝宝的签名鼓励自己。

被视为榜样的龙金宝,一次次在攀岩赛场挑战自我。目前,龙金宝已多次在大赛中爬出5秒10以内的佳绩,正不断向着5秒“大关”发起挑战。

不只是王以恒,当天还有不少家长带着孩子来到攀岩赛场。相信龙金宝的拼搏精神,一定会激励更多青少年勇攀高峰。

## 这一刻,掌声不为胜利者

新华社杭州10月4日电 在杭州亚运会篮球赛场上,现场观众的掌声从不只为胜利者响起。

有一刻,掌声为同胞响起,掌声里有血浓于水的深情。

国庆当夜的男篮小组赛,中国队与中国香港队相遇。赛前,场地响起粤语金曲串烧陪球员热身;赛中,不论哪方得分,场边都会响起掌声;赛后,热情的观众涌到场地和中国香港队球员击掌,以示欢迎与鼓励。

第三节中段,李琪在右侧弧顶命中三分球,为中国香港队打破持续4分多钟的“得分荒”。那一刻,现场欢呼雷动、掌声沸腾。他在赛后说:“这么大的场地,有这么多人支持我们,就和我们的主场一样。”同样的掌声也响起在中国台

北队的每一场比赛中。中国台北男篮球员刘铮在中国男子职业篮球联赛(CBA)打球多年,效力浙江广厦队的四个赛季为他积累了许多当地球迷。在杭州亚运会的赛场上,刘铮的每次出场都会得到球迷的掌声与欢呼,而他对此感到“很熟悉、很亲切”。

有一刻,掌声为落后者响起,掌声里有永不放弃的精神。

女篮四分之一决赛中,印度尼西亚队以42分的巨大分差输给日本队。面对日本队的高压防守,印尼球员无法按预设战术进攻,只能靠发本能的拼抢得到零星的出手机会。末节开始,落后已超30分的她们抓住对手失误连得5分,场馆的顶棚几乎要被掌声掀掉,坐在我身边的一位媒体同行兴奋

双手拍桌。

客观来说,本届亚运会男女篮项目的参赛球队实力参差不齐,比分悬殊的比赛经常出现。特别是女子篮球方面,在已结束的24场比赛中,仅有3场分差为个位数,最大分差甚至达到72分。但没有一场比赛,落后方会不再拼抢,就此放弃,也没有一场比赛掌声不为她们响起。

有一刻,掌声为逐梦者响起,掌声里有同样热烈的热爱。

杭州亚运会的篮球赛场,有一名球员总以一己之力将球馆变为主场。他叫霍利斯·杰弗森,是约旦男篮的归化球员,也是球迷口中的“左手科比”。在约旦队的比赛中,几乎他的每次触球都会掀起欢呼,每次得分都会赢得掌声,在

战胜菲律宾队的赛后,许多观众涌到场地与他击掌、碰拳,久久不愿离去。

为他响起的掌声里,有球迷们对传奇球星科比的思念。除了外形相似,霍利斯·杰弗森的左手劈扣、转身跳投,在罚篮前抖动肩膀、摔倒后摊开双手,许多动作都是镜子里的科比。

为他响起的掌声里,更有球迷们对他不舍热爱、追逐梦想的认可。尽管已离开美国,离开高水平联赛,但他只要站在赛场上,就会竭尽全力进攻、防守,为球队贡献自己的全部。

竞技体育勇者胜,胜利者当享掌声。但当掌声响起,并不只为胜利者,那是体育精神的回响。

殷雯:

## 以心贴“新” 当好职工“娘家人”

寄语工会十八大:倾听一线声音,以心贴“新”,服务新就业形态劳动者。



中秋节,殷雯正在为货车司机送上月饼。

### 团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 代表风采

记者潘仙德报道 在上次职代会上,货运司机曹师傅等为连任总工会的工作做得非常满意?面对记者,台州传化州隍公路港工会联合会主席殷雯解释:“我们这里的会员有点特别,他们都是货运司机和快递员等新就业形态职工,流动性比较大,且昼夜出车和半夜回单位是常有的事,很难找到吃饭的地方,所以,我们很快就把他们的难题解决了。”

今年34岁的殷雯,2017年入职于台州传化州隍公路港,从事办公室主任、工会主席等职务,后成立了台州传化州隍公路港工会联合会,她又担任总工会副主席(兼职)。

传化州隍公路港内有台州传化、极兔速递、宏星快运等45家企业。在黄岩区“千名工会主席讲党史”活动中,殷雯结合《中国共产党简史》到快递车间为职工们宣讲党史故事。“1921年7月的一个夜晚,中国共产党第一次全国代表大会在上海法租界一座二层居民楼中秘密开幕,一个以马克思列宁主义为行动指南的、完全新型的无产阶级政党诞生了……”为了让职工们进一步学习党史知识,殷雯结合“守好红色根脉·班前十分钟活动”,讲活科学理论、讲深伟大梦想、讲好红色故事、讲透“三个精神”,讲明企业发展愿景。殷雯说:“职工群体大部分文化水平不高,所以我们要讲得更详细,活动结束后我们又做了很多工作。”

除了处理单位的日常工作,殷雯还要时刻关心职工的生活,帮助他们解决困难。“由于这些货车司机和快递员流动性大,突发状况多,维权事项

繁杂,维权的区域性特点突出,超出了单个企业的力量范围。”殷雯告诉记者。

“我小孩要读书了,工会能不能帮我解决一下孩子的就读问题?”“我的运输费和货损赔偿都还没给我,工会能否出面帮我沟通一下?”“周边市政在施工,我们通车的问题如何保证?”在台州传化州隍公路港司机之家,每月一场的货运司机圆桌会如期举行,职工们提出的问题,对于殷雯来说,都是一个难题。她既要了解相关政策,又要多方沟通,有时为了解决一个问题,要跑很多趟。

在平时的走访中,殷雯一直在思考,如何更好地与货运司机、快递员沟通,让忙碌的他们了解工会,让工会更精准地服务职工。后来,在司机平时出入最多的司机之家,不定期邀请的不仅是货运司机、工会主席、各入驻企业管理层人员,还邀请了区总工会、交通局等单位的人员。一张圆桌,把数把靠椅,与会者面对面交流、各抒己见,职工建议高效办理。

在殷雯的努力下,工会联合会以企务公开、圆桌会为抓手推进民主管理工作在新业态群体中的制度化、规范化、程序化建设。以活动为载体搭建新业态劳动者“幸福港湾”。创新管理服务,建立起“权益维护、管理服务、学习培训、技能竞赛、活动组织、关爱帮扶”六位一体的服务体系,倾力打造改善民生、服务会员、化解矛盾纠纷、促进社会稳定的服务窗口和服务平台。为广大家庭、司机客户提供全方位、多渠道、一站式服务。

2021年,台州传化州隍公路港爱心驿站被中华全国总工会评为全国“最美工会户外劳动者服务站”。

当选为中国工会十八大代表后,殷雯满怀信心地说:“作为新就业形态基层代表将履行代表职责,当好职工的‘娘家人’,贴心人、暖心人,围绕‘八八战略’找准着力点,在‘聚新、暖新、护新’行动方面创新思路,规范建设,更好地保障会员的合法权益。”

## 黄包车迎亲 浪漫又拉风



10月4日上午10点,6辆黄包车组成的迎亲车队出现在玉环市吾悦广场街头,成了街道上一道独特而又亮丽的风景线,新郎拉黄包车接新娘,浪漫而又拉风,引来不少路人驻足观看和祝福。

通讯员詹智摄